

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

кандидата на должность ректора

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

Джувалякова Павла Георгиевича

Цель программы – определить план развития университета на пятилетний период и дальнейшую перспективу на основе совершенствования медицинского и фармацевтического образования, кадровой политики, научно-исследовательской и медицинской деятельности, путем инновационного развития. Интеграция научных достижений с практикой здравоохранения в университетских клиниках, разработка и внедрение современных образовательных технологий позволит достигнуть эффекта разносторонней подготовки врача специалиста современного типа.

Основные мероприятия Программы.

В образовательной сфере.

Постоянное обновление основных профессиональных образовательных программ (ОПОП) в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), потребностями современного российского здравоохранения, уровнем развития медицинских технологий и лечебно-диагностических методик.

Совершенствование целевого приема, выработка совместно с региональной властью механизмов привлечения и закрепления молодых специалистов. Развитие опыта профориентационных медицинских классов в средней школе.

Организация баз практики обучающихся, в том числе развитие университетских клиник как структурных подразделений университета по основным хирургическим и терапевтическим профилям. Расширение применения симуляционных технологий.

Закрепление преподавателей на клинических базах на штатной основе.

Развитие электронной образовательной среды вуза. Оснащение аудиторий и помещений для самостоятельной работы расширенным доступом к лицензированным информационным системам.

Развитие сетевой формы обучения с привлечением ведущих вузов Юга России, Центрального и Северо-западного округов, иностранных государств.

Развитие непрерывного медицинского образования на основе постоянно актуализируемой нормативной и методической базы, непрерывное обучение как врачей, так и преподавателей.

Расширение числа сотрудников - экспертов ФГБУ «Росаккредагентство».

В научно-исследовательской деятельности.

Стратегия развития науки в университете – повышение результативности научных исследований, интеграция исследовательских, образовательных и клинических процессов.

Развитие традиционных и поощрение появления новых научных школ, материальная поддержка результативных исследований прикладного и фундаментального характера.

Создание экспериментальных лабораторий, использование межвузовских связей для совместного использования накопленного научного потенциала и материально-технической базы (технопарки вузов г. Астрахани и медицинских вузов Юга России).

Повышение наукометрических показателей сотрудников университета и Астраханского медицинского журнала, приглашение к публикации ведущих ученых отечественных и мировых научных школ.

Развитие студенческой науки, кафедральных и межкафедральных кружков с последующим закреплением лучших студентов на должностях преподавателей, повышение привлекательности этих должностей.

Увеличение доли финансирования университета за счет НИР и НИОКР.

В инновационной сфере.

Развитие инновационных подходов в образовании и организации научных исследований.

Стимулирование создания инновационных проектов с инвестиционной привлекательностью.

Проведение мастер-классов сотрудников ведущих инновационных центров РФ в Астраханском ГМУ, увеличение числа грантоискателей.

Развитие материально-технической базы университета с учетом приоритетных инновационных направлений и долгосрочных проектов. Утверждение программ частно-государственного партнерства в оснащении ведущих научных коллективов.

Использование возможностей развития свободной экономической зоны в регионе со строящимся фармацевтическим производством, развитие на этих мощностях фармацевтического кластера университета.

В международной деятельности.

Академический обмен преподавателями и студентами с университетами ближнего и дальнего зарубежья, в том числе с использованием телекоммуникационных технологий.

Участие в международных образовательных ярмарках.

Развитие сетевой формы обучения с иностранными вузами для повышения привлекательности Астраханского ГМУ на международном образовательном рынке.

Участие сотрудников в международных грантовых конкурсах, в том числе в кооперации с другими вузами. Регулярные публикации в иностранных периодических научных изданиях.

Поддержание и развитие международных контактов по привлечению иностранных студентов.

В медицинской деятельности.

Создание университетских клиник широкого профиля как структурных подразделений университета с возможностями образовательного и научно-исследовательского процесса.

В лечебной работе широкая кооперация с клиническими школами ведущих образовательных организаций для повышения квалификации и стажировки преподавателей, освоения новых компетенций, результативное внедрение технологий в работу университетских клиник.

Использование этого механизма для повышения престижа должностей преподавателей.

Приобретение поликлиникой Астраханского ГМУ функций многопрофильной консультативной «профессорской клиники» с лечебно-диагностическими и клинико-экспертными функциями для наиболее сложных клинических случаев. Привлечение иностранных пациентов в университетские клиники в рамках медицинского туризма.

Внедрение в лечебно-консультативный процесс телемедицинских технологий, использование трансляционных возможностей для проведения коллегиальных осмотров для пациентов как районов области, так и для других регионов и сопредельных государств.

Продолжить формирование здорового образа жизни сотрудников и студентов.

Совершенствование практики углубленных медицинских осмотров по образцу «чек-ап», внедрение принципов персонифицированной медицины на примере медицинской помощи сотрудникам университета.

Организация волонтерства среди студентов первых курсов по помощи работе ведущих клиник с целью профессиональной ориентации по выбору медицинских специальностей.

Участие в работе Врачебной палаты, других профессиональных объединений. Создание «Молодежной врачебной палаты» из числа студентов для воспитания будущих организаторов в различных сферах здравоохранения и медицинского образования.

ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России при выполнении мероприятий Программы должен укрепить роль опорного университета Прикаспийского региона, выполняющего функции подготовки востребованных на международном рынке специалистов, многопрофильного медицинского центра университетских клиник с оказанием специализированной, в том числе высокотехнологичной, помощи населению Юга России и стран прикаспия, инновационной площадки развития наукоемких экономически привлекательных проектов в науке, здравоохранении и образовании.

Кандидат,
заведующий кафедрой судебной медицины
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор



П.Г. Джуваляков